
 

Pagina 1 van 2 

 

Schriftelijke vragen 

gesteld tijdens de commissie B&M van 20 maart 2025. 
 

 

Datum 28 maart 2025 Datum verzending 28 maart 2025 

Nummer vraag    

Ons zaaknummer Z/23/094755/441195 Portefeuillehouder Wethouder Van 

Doeveren 

  Bijlage 0 

    

Onderwerp Vragen uit cie B&M inzake verduurzaming De Paauw 

 

 

Geachte Raad, 

Door raadslid Dhr. Hendrickx van de fractie Hart voor Wassenaar zijn tijdens de 

commissievergadering Bestuur & Middelen op donderdag 20 maart 2025 vragen gesteld met 

betrekking tot verduurzaming De Paauw. De vragen zijn schriftelijk ontvangen op 27 maart 2025. 

De beantwoording van deze vragen treft u hieronder aan. 

Vraag 1. Met de verduurzaming wordt dan voldaan aan de aanstaande EPDB IV 

regelgeving, waaronder GACS – Gebouwautomatiserings- en controlesysteem? 

Antwoord 1.  Ja, de nieuwe installaties zullen worden ontworpen met de voorwaarden die in GACS 

worden gesteld. Er wordt een nieuw Gebouw Beheer Systeem (GBS) geplaatst en in de benodigde 

energiemeters, ruimteregelingen, tijdklokken, lichtregeling en dergelijke wordt voorzien.  

 

Vraag 2.  Waarom een gesloten bodemlus? 

Antwoord 2.  Er is zowel de optie met een bodemlus (gesloten bron) als met een warmte-koude-

opslag (open bron) onderzocht. Omdat de raad in het verleden heeft aangegeven dat 

duurzaamheidsmaatregelen binnen 20 jaar terugverdiend moeten worden is hiervoor gekozen. Zie 

verder antwoord op vraag 3. 

 

Vraag 3.  Er lopen onderzoeken binnen de buurt naar een warmtenet, zijn hier de 

koppelkansen reeds verkend? 
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Antwoord 3.  Naar aanleiding van de inspreker, is in de commissie Bestuur en Middelen in tweede 

termijn op vraag van mevrouw Rogge-Schneider (VVD) toegezegd om mogelijke koppelkansen te 

gaan onderzoeken. Dit vraagt om nadere studie en overleg.  

  

Vraag 4.  Is energieopwekking middels PV(T) panelen onderzocht en/of opslag / 

(dynamisch) e-laden onderzocht? (Kan eveneens netcongestie helpen verlichten.) 

Antwoord 4.   De ruimte op de daken is zeer beperkt en vanwege de monumentale status van het 

gebouw ook niet zomaar mogelijk. Warmtebatterijen  en dergelijke kunnen een positieve bijdrage 

leveren aan het oplossen van de netcongestie maar vergt een investering en de zwaardere 

aansluiting voor de warmtepomp blijft nodig.  

 

Vraag 5.  Zijn er ambities op het gebied van circulariteit binnen dit project? 

Antwoord 5.  Ja, mogelijkheden voor circulariteit zijn onderdelen die in de verdere uitwerking 

worden betrokken. 

 

 
Met vriendelijke groet, 

het college van burgemeester en wethouders, 

 

 

 

 

drs. K.D. Handstede, drs. L.A. de Lange, 

gemeentesecretaris burgemeester 

 

Deze brief is digitaal vastgesteld. Hierdoor staat er geen fysieke handtekening in de brief. 


